

六年为山上老人义诊百余次

在青州,有一个爱心诊所建在大山脚下



由共青团山东省委、山东省青年志愿者协会、齐鲁晚报、山东省福利彩票发行中心共同发起的“优秀齐鲁志愿者”评选活动,面向“齐鲁志愿者”群体,评选优秀个人和优秀团队。活动在“齐鲁志愿者”中引起广泛反响,纷纷报名参评。今天,让我们走近潍坊春雨义工联合会的发起人孙在前。

本报记者 于悦
实习生 赵晓彤

因募捐活动结缘公益 开启十年义工生涯

3月15日,孙在前正在准备着药品,要在这个周末上山为老人们义诊。作为潍坊春雨义工联合会的发起人,他的公益路已走了10年。

2007年冬日的一天,天气很冷。孙在前家所在的小区小广场上,一条醒目的横幅却在寒冷中给人心里增添了一股暖意:“为了咱们的邻居,请伸出您温暖的手”。穿着大厚棉袄的孙在前守在桌边的募捐箱前,向邻居说明募捐的缘由,对每位伸出爱心之手的人表达谢意。

和孙在前同住一个小区的周立梅患上了急性淋巴白血病,高昂的医药费让一家人忧愁不



孙在前(左二)带着医生为住在高山上的老人们义诊。

已。为此,孙在前与其他8位邻居联合发出捐助倡议,为周立梅募捐医药费。那天中午,孙在前和邻居守着募捐箱在广场上顶着风吃包子充饥,“周立梅家的老人给我们送来了热水,向我们表达感激,让我有一种被需要的感觉,非常满足,于是想成立义工组织,能帮助更多的人。”

老人们有了这个诊所 不需再走14公里山路

在青州市庙子镇的杨集安村,有座800米的高山,之所以说它是高山,是因山村只居住了12个老人。“村里太穷了,年轻人都出去打工了,一年才

回来一次,老人们看病或购买生活用品,都要走14公里山路,而这些老人平均年龄有70多岁,出门很不方便。”孙在前说。

在2011年的7月31日,孙在前组织春雨义工和社会爱心人士一道,自发出资、出力,在杨集安村建成了“高山爱心诊所”。从此每个月最后一个周日,不论严寒酷暑,他们都会到山上为老人义诊,还要带上各种药品,解决了老人看病难。

此后,每年过年时,这些老人都要在诊所前烧香。一开始孙在前以为这是村里的习俗,后来才知是老人们为他们祈祷平安,还希望这个诊所能够开得长一些。孙在前说:“这让他很感动,决心一定尽力去为老人们服务好,把诊所开下去。”

如今已经6年,他们为老人义诊100多次,捐赠药品十几万元。除了义诊,每年的老人节及春节,孙在前都会准时到山上为老人过节,送去生活必需品。

看到别人有了困难 不帮心里总不得劲儿

在自己的社区,孙在前还照顾着3户老人,如今已有三年。其中有一户人家,老母亲

独自照顾患有精神疾病的孩子,孙在前经常陪他们到医院进行康复治疗。后来他发现,这户人家的邻居——一位退休老教师一直照顾着这对母子,这位老教师也没有孩子陪伴,孙在前便一起帮扶着,经常去老人家包个饺子,陪老人聊个天儿。

还有一位名叫姜维修的60多岁老人,家里很困难。“2014年我去他家里的时候,他西屋照顾着93岁的老母亲,东屋照顾着因为车祸全身瘫痪的老伴儿,生活的压力让他精神非常低落。”孙在前说。

原来当时姜维修老伴儿被撞,虽然判了赔偿,但是撞人的司机一直拖着不赔偿。后来孙在前帮着找律师打官司,追回了21万元的赔偿款。“我每个月都去看姜老师,这几年我看着姜老师一点点有了笑容,不像以前那么低落不说话了,我能力有限,帮不了什么大忙,但是我觉得至少能陪着他,让他知道社会没有忘记他。”

谈起这些年的义工经历,孙在前说:“觉得了解了别人的困难不去帮帮人家,心里总不得劲儿,通过自己的努力能改变别人的生活或者感受,我觉得很值得。”

“给父母买台空调,剩下的留给房东大娘”

朱观景获一万元天天正能量奖金,全部用来表孝心

本报临沂3月16日讯(记者 高祥 邱明) 本报3月10日A6版关于朱观景“辞职九年照顾生病房东大娘”的报道,在社会上引起强烈反响,朱观景也因此在阿里巴巴“天天正能量”182期评选中获得正能量一等奖,该公益项目组将联合本报为朱观景颁发10000元正能量奖金。

今年41岁的朱观景是临沂市兰山区法制办行政复议应诉科科长。他读高中时,曾借宿在

学校附近的朱学秀家,其间,受到这位房东大娘的照料和爱护。高考时,朱观景以全县文科总分第一的成绩,考入了中国人民大学。毕业后他通过公务员考试进入北京市司法系统工作。2001年,朱观景在工作一年多后,得知朱学秀病重,他瞒着家人辞职,到老房东家照料朱学秀9年多。

“能有机会报答朱大娘的恩情是我的荣幸,没想到却给了我

这么高的评价。”得知获奖的消息后,朱观景感到有些意外。他说,当初瞒着父母辞职回乡照顾房东大娘,父母很不理解。父母都已年近七旬,还住在农村老家,自己想要好好弥补他们。打算趁着眼下空调的价格便宜,用这笔奖金给父母买一台定调,剩下的钱则全部用来给朱大娘补贴家用。

阿里巴巴天天正能量联合本报给朱观景的颁奖词中写道:“滴水之恩,涌泉相报。临沂人朱

观景辞去令人羡慕的工作,回乡照顾有恩于他的房东大娘9年,用行动完美诠释了这句中国古语。一名普通人爆发出的巨大道德能量让人赞叹。在困难之中守望相助,不离不弃,这不仅仅是一个人的道德体现,更是我们这个民族历经无数劫难仍能砥砺前行必须的品质。”

天天正能量是阿里巴巴集团专门成立的一个以传播正能量、弘扬真善美为宗旨的公益

项目,旨在奖励发生在日常生活中温暖美好的凡人善举。项目的宗旨,就是通过奖励真善美,呼吁人人公益,来倡导大家守望相助,传递爱与善良。项目自2013年7月成立以来,已累计发起每周正能量常规评选181期,特别策划奖励400多次,直接奖励人数超过3000人,发放正能量基金超过2800多万元。该公益项目组已联合齐鲁晚报在山东奖励多位正能量人物。

晚报首届绿色食品节明日开幕

400斤鸡蛋疯狂送,更有电视大奖等您拿

日前,齐鲁晚报码帮商城正式完成升级改造为“码帮粮品”,“我们给不了您最好的,但一定是最安全的。”码帮新任帮主鲁超国说,“我们要解决的一个痛点就是食品安全信任问题。”

3月18日—19日上午8:30—17:00,为答谢新老会员,码帮粮品联合壹家社区将举办齐鲁晚报读者首届绿色食品节,每天到场前200名读者即送1斤鸡蛋,还有43寸液晶电视等大奖等您拿。

码帮粮品体验店天天开业

据悉,升级改造后的码帮粮品,是集报纸、线上平台、线下体验店于一体的线上线下融通的第三方平台。“我们的初衷,就是希望能够搭建食品安全信任平台。”鲁超国介绍说,“我们承担的角色是产品的筛选者、监督者和运营者。”

如何解决食品安全信任问题?一个是产品上游的质量把控,一个是下游消费者的口碑传播。

齐鲁晚报码帮粮品只与厂家、产地合作,与供货商家签订对赌协议:如果产品抽检不合格,将在齐鲁晚报曝光厂家名

称及品牌,并向有关政府部门提交证据,倒逼企业为码帮粮品供货时加强品控。

“好产品还是要靠口碑传播,学习小米,推销产品先从丈母娘开始。”鲁超国说,“我们将来主要走社群营销的路子。”

为更好服务读者,码帮粮品线下体验店将天天开门营业,每天营业时间是8:30—17:30,每个周末都会举办会员品鉴活动,还将提供免费送货上门服务。

“我们走C2M(客对厂)模式”

据介绍,码帮商城运营两年多,线上线下积累20多万会员,并且有数十家固定团购大客户资源。

码帮商城为何更名为码帮粮品?鲁超国介绍,“因为我们初衷不是为了卖东西,而是真正能够为大家寻找健康安全食品。我们将对有情怀的农企进行品牌包装与推广,产品销售与团购、技术指导与服务、信息咨询与服务、资源对接与共享等整体打包服务,而不是单纯靠产品和利润赚钱。”

“将来我们利用会员优势,走C2M(客对厂)模式,寻找符合条件的农业基地或

生产厂家,然后把规模巨大但同时相互之间割裂的、零散的消费需求整合在一起,以整体、规律、可操作的形式将需求提供给供应商,从而将“零售”转化为“集采”,最大程度的去中间化,能够大幅提高工厂的生产效率和资产,资金周转,消灭产销比,价格因而又有了一个新的下调空间,“就保证了读者可以从码帮粮品购买到高性价比的产品。”鲁超国解释说。

鸡蛋送送送,奖品抽抽抽

本周末,由码帮粮品精选的诸多绿色食品纷纷亮相:零添加全开口海参,零添加纯手工煎饼,100%纯绿豆孔庄粉皮,零添加莱阳慈梨膏,南部山区原生态蜂蜜,山沟沟古法压榨花生油,富硒和田大枣……并且,还有来自文山种植户那里的正宗整头三七,可现场打粉,还有云南的天麻与石斛等;有来自牡丹江的野生灵芝、人参、木耳等;还有日照绿茶,武夷山红茶,广西茉莉花茶等。现场将提供试吃体验,先尝后买。

为回馈读者长期以来的支持,本届绿色食品节推出诸多钜惠活动。18、19日

两天到场的前200名读者,每人可免费领取鸡蛋1斤;同时免费办理码帮粮品会员卡(内有20元储值),可积分,每消费1元积1分,1000积分可抵100元现金使用;购物满200元即可参与抽奖活动,一等奖一名,奖品为价值3000元的液晶彩电;二等奖6名,奖品为价值88元的德国科鲁科进口牛奶一箱;三等奖20名,奖品为购物小拉车;纪念奖若干,奖品为20元代金券。(宋学海)

活动地点:经十路16122号,大众日报社老报社东邻院内(经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼) 市内乘16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在经十路科院路站牌下车东行40米

咨询:0531-85196551 18660805166
农企、合作社、种植基地、生产厂家等招商要求:营业执照,生产资质等证照齐全;产品检测报告达到国标,健康绿色;有勇气与齐鲁晚报码帮粮品签订对赌协议。
招商电话:18660805166

